

Колесниченко



Дмитрий Тихонович



«Нас водила молодость»

Не в один боевой поход водила молодость Дмитрия Тихоновича Колесниченко. По событиям тех лет хоть летопись пиши. В 1933 - 38 годах служил он в армии. В 1938 - м пошел с японцами воевать,- чуть, говорит, не затонул тогда на пароходе. В 1939 - м отправился добровольцем на финский фронт. А с мая 1942-го по 1945-й защищал свою Отчизну от немецко - фашистских захватчиков. Дмитрий Тихонович рассказывает коротко: - Взяли меня в Ленинград, окончил там годичную школу (на лейтенанта учился). Воевал в Эстонии, Латвии. Трижды был ранен. Но сколько событий воспоминаний включает себя каждое его слово! Особенно памятен день 23 октября 1943 года, когда на передовой, как говорят, прямо в окопах, его принимали в ряды коммунистической партии. В тот день Дмитрию Тихоновичу исполнилось ровно 30 лет, и как подарок - такое событие. Товарищи по оружию от души поздравляли его и с днем рождения, и со вступлением в члены КПСС. Молодые коммунисты поклялись не щадить своей жизни в борьбе за Родину, за Победу. «Дни и ночи битву трудную вели, этот день мы приближали, как могли», - поется в песне ветеранов. Но тяжелые ранения не позволили фронтовику быть в строю до дня Победы. Два ранения он получил под станцией Любава...

- Передай мамке, что я погиб честно, - успел сказать мой связной перед смертью, - вспоминает Д. Т. Колесниченко. - Меня ранило, от верной смерти спас солдатский ремень. Так и лежал я рядом с убитым товарищем, пока нас не нашли...

А после другого ранения, более серьезного, он чуть было не попал на тот свет по иронии судьбы. А дело было вот как. Когда ранило, хотели ему ампутировать

ногу. Не согласился. Пришлось долбить кость. После тяжелой операции фронтовик так крепко уснул, что его посчитали мертвым и отнесли в анатомку. Проснулся от холода - и ужаснулся. Поднял шум, пока не открыли.

Вот так Дмитрий Тихонович, можно сказать, воскрес из мертвых. И жизнь продолжалась...

Девять месяцев пролежал в ленинградском госпитале, перенес три операции. Пришел домой на костылях, но потом научился обходиться и без их помощи.

Женился в 1947 году. С тех пор дружно живут Дмитрий Тихонович и Екатерина Ивановна Колесниченко (недавно мы писали о ней в газете) на главной улице поселка. Взрастили фронтовики двух сыновей, а теперь уже внукам рассказывают о своей военной молодости.

Литература:

1. Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск, 2002. – Т. 6. - С. 62.
2. Труш, Р. «Нас водила молодость» [Текст] / Р. Труш // Нива.—1990. - 24 марта. - С. 2: портр.